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TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

SZERKESZrÓSÉfl -
Damjanics-utczanjg «un 
hova a lap szellemi résiit 
illető közlemények kül­

dendők.

KÉZIRATOK "
nem a il a I n s k rítus

Az alkoholellenes mozgalom.
Az elmúlt hetekben sok szó 

eset1 a pálinkaellenes mozgalom­
ról. A baj tulajdon képen i oka nem 
abban van, bogy a munkásnép 
megszokta a szeszesital fogyasz­
tását és ettől vlziilt. A fogyasztás 
ugyanis a kincstár gondosságából 
korántsem olyan nagymérvű, mint 
volt ezelőtt 15 20 évvel. Akkor 
a szeszadó jelentéktelen volt, inig 
ma minden liter szesz után a ki­
mérő háromféle ezimen 55 kraj­
t-zár adót fizet, meg sem említvén 
az illeték III. oszt. kereseti adó 
és egyéb horribilis kiadásokat. 
A baj gyökerét főleg ott kell 
tehát keresni és találni, hogy — 
mint a „Magyar Kereskedők Lap­
ja“ írja — a közönség nem jut 
olyan olyan italokra, amelyek 
elnevezésüknek megfelelőek.

Szolgáljon példának a „cognac" 
Vájjon hányféle, díszesebbnél dí­
szesebb vignettákkal ellátott és 
üvegekbe dugaszolt lőrét árusíta­
nak az országban cognac elneve­
zés alatt ? És ne tessék azt hinni, 
hogy csak a depókban. Nem. 
A legelőkelőbb csemegeüzletekben 
is így van ez, noha cognacot az 
orvosok a legsúlyosabb betegnek 
is rendelnek. Nem a kereskedő 
ennek az oka, hanem a gyáros. 
És ezzel ki lehet mutálni, hogy 
közegészségügyi szempontból bí­
rálva a dolgot, a pórnép, amely­
közönséges szeszpálinkát fogyaszt, 
sokkal egészségesebb italt iszik, 
mint a cognacot élvező úri szo- 
tály, hogy ez igy van, annak 
egyedüli oka az. hogy hazánkban 
gombamód ra elszaporodtak az 
étéi olaj-gyártók, akik bent ártják 
az egész országot, felkeresik a 
legkisebb községet, könyveket

hagynak minden konyhában, 
amelyekben meg van Írva, hogy 
nem kell rumot Brazíliából ho­
zatni, hanem mindenki előállít­
hatja azt hideg utón is. A rum 
előállításához elegendő egy fél 
liter szesz, egy kis rum lényeg, 
föl keverve egy fél liter vízzel és 
megvan a kitűnő tearum. Hasonló 
utasítással szolgál a törköly, szil­
va stl). pálinkák előállítása tekin­
tetében és a hiszékeny nép, sőt 
tapasztalatom szerint főleg az úri 
osztály fölül ezeknek a hangzatos 
utasításoknak, maga kever magá­
nak például ol/an rumot, amely- 
lyel a teának még a tulajdon­
képen i izét is elveszi. A hatósá­
goknak kellene tehát elsősorban 
is ezeket az elszaporodott éterolaj- 
gy árosuk at megrendszabályozni, 
másrészt pedig oda hatni, hogy a 
nép valóban tiszta italokat fo­
gyaszthasson, vagyis a törköly

tényleg törkölyből, a szilvórium 
szilvából, cognac pedig tiszta bor­
párlatból állíttassák alő. A másik 
ok a borfogyasztási adó tulmagas 
tétele. A helyes intézkedés az 
volna, ha az állam különösen a 
hazai bortermésünk érdekében, 
a borfogyasztási adót, ha nem is 
egészen törli el, de jelentékenyen 
leszállítja, ellenben a pezsgő után 
ugyanezen adónemet jelentéke­
nyen emeli. Hiszen ma a pezsgő­
től fizetett fogyasztási adó semmi­
vel sem több, mint a közönséges 
budai boré, noha a pezsgőfogyasz­
tó úriembernél vajmi kevés sze­
repet játszik, ha egy üveg pezsgő 
egy-két koronával drágább vagy 
olcsóbb. A borfogyasztási adó 
leszállításával lehetővé tétetik az, 
hogy különösen a munkásosztály, 
amely éppen úgy igényli az ün­
nep- és vasárnaponkénti szórako­
zást, mint az az osztály, amely

T Á R C Z A.

Hevét.

(>h, más csak írja rószasiromra 
(iyönörröl zengő, ékes levelét,
A ekem jó lesz a fának hulló lombja, 
Mit bus hervadás tapos szcrlészet.
N a menyi reny hervadt el ezen.
Hu mind megannyit újra könyezem . ..

Az éjszakára mért fakadt a hajnal'! 
A száraz lombon mért fakadt virág ? 
Elmúltam volna csöndes alkonyatlat 
És nem zavar meg — egy álom világ! 
Pihentem volna rideg éjjelen, —
Most minden álmom újra könnyezem .. .

Bus éjjelembe hát csak visszatérek, 
Mint sírjába a dérütött levél:
A sir ölében elpihen a lelek,
A néma rög a múltról nem /’iőscJJ/. — 
De inig lehunyom szemem,
Tudom a szivemben tovább könyezem ..

Mint alkonyat előz meg hajnalálmot, | 
Az én szerelem is csak úgy fakadt;
Még tegnap a fa elhagyatva állott 
S ma virág leple el a gallyakat 
ífannal >e<zkelett lombon-leveten,
S ni minden emppjét ur a könnye'enr^^

Napraforgó.

A kik mást akartak.
(folytatás es vége.)

Hejh ! jó utam ! azt gondolod, 
hogy most is lehet még remélni, ábrándo­
kat szőni : hátha maguktól felhagynak a 
munkások követeléseikkel'? Csak repülj 
álmodozva tovább, mint az indiai alabáb- 
rusz, amely behunyt szemmel szál-szál, 
inig egy kiszökő szikliba vagy terebélyes 
patinába nem ütközik, az án kábult, sói ül, 
fejjel alázuhan Csak hitegesd magad! 
Csak remélj ! De győződj meg arról, hogy 
munkásaid nem csak kérni, köve1 el ni is 
tudnak.

Szenvedélyesen mondta az utolsó 
szavakat, hogy kint a munkások figyelni 
kezdettek. Magára kapta köpenyed és ki­
ment a munkásokhoz.

— Emberek ! Az ur hallani se akar 
1 é-etekre! béremelés öl sem.

Is entölen I zs r.iok — Huj ik
m iiitoiilp fi 1

— Én azt tanácsolom. A mint vagy­
tok, kerüljetek most mindjárt a községbe. 
Válasszatok egyet magatok közzül, a ki 
kivánságtokat elmondja az ur előtt, hátha 
most hajolni fog kérésiekhez1 jó kedv 
uralkodik nála.

A munkások egymásra néztek. Sze­
meikből a kétkedés, a keserűség, a bosz- 
szuvágy villogott. A fiatal ispán áUt, mint 
ha még valamit akart volna mondani. 
Majd lassan, tótomázva clingult. A mun­
kások egy „Isten áldja meg“-et kiáltottak 
utána.

* *
*

Vagy megadja a hátralékod és a 
bért emeli, vagy pedig az isten legyen 
neki irgalmas 1 Ha megtagadja te Palkó 
és Jóska a házal két oldaláéi felgyújtjá­
tok. Most már mehetünk szólt az öreg 
Ökrös, a kit a munkások vezetőjüknek 
teliok.

Szent Endre kertjében a mulatság, 
a jókedv a telőfokon á'li. Mámorosán ri 
káe-ol ák a da'okal.

Gyár NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyeim : Eternit Budapest. - Telefon 12 -92. - Gyár: VÖCKLABRUCK iFclso Ausztria.)
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feketekávé mellett kávéházban és 360. ifj. Maisai Janos 36->. Ele- 
kasziilííhan Jeli fel szórakozását, fául .János 364. Eitauszkx György
pálinka helyett bort igyék. A túl­
zások ellen maga a törvény mai- 
eléggé gondoskodik ama rendele­
tével, hogy iialmérö üzJednn 
munkásnépnek munkkbért elosz­
tani, vagy a már ittas embernek 
italt kiszolgálni tilos.

364 Gyuris János, R ihatszki Pál, 
ilj. Janeeskó Mihály 363— 363.
Bmsznx iezky Pál, Frankó Pál,
Visz kok András, Podani János, «.ny háznak közszeretetben és tisz- 
Melis Pul 362- 362. Blaskó Gx örgv

— Aranylakodalom Az ás liilv. ! Országos vásár A mull héten
W ,..,vház Ilj ........ . lám- "'W.'"1“" «zimasi Mm.vás-mmí

gatoi mull \ avarnap. lebi. _1 < n 14~~ (,H) szarvasmarha, 87f, ,1,1,’ 
egy egyszerű, de eppen egyszerű- s t|rb. j,,h lett lelh ijiva'
ségénéi lógva k« (Íves < s meglepő Eladato't össz< sen 1350 drb. Iáhas 
jelenetnek voltak sz<imtaiiui. Az jószág.

flz uj pnesbyterium.

361. Szrnka Mihály 360. Kis 
György 356 Dankó Soma 355. 
Borgulya Márton 355. Molitorisz 
Pál 354. Sápszky János 352. Be- 
lopotoczky Pál 351. Ezek megbi- 
zátása 6 evre szól. Három évre 
megválasztanak

Áthelyezés A vármegy,
teleiben álló leIkészé, X v a r i n x i ispánja G y <> ji Miklós csabai járást 
János az isteni tisztelet befejezte- kínokat a szarvasi Ioszolgabiré- 
\ el kihirdette, hogy az isteni tisz­
telet végén egy 52 < vés bazas par 
lóg megáldalak Az ünnepélyen 
az egész templomi közönség ré-zt

A szarvasi ág. ev. egyház 536. Maradék Mihály 366. Kon- 
közönsége a múlt hét folyamán da es György 359. Krajesovics 
adta be' szavazatait az uj presby- Pál 355

vett. Amikor a 78 éves Medvegy 
János és 59 éves Xyemcsok Má-

1 latinat i János ria neje, akik 185). évi november BéU-sesaba 37.108. Uj kígyós 4286
esketve, gálám bőszen

ságlioz Magdics Nándor szarxusi 
járási írnokot a vármegyei árva- 
szék hex' ál helyezte.

Bekésvármegye községeinek a 
Flekszáma. Brkés 25 473. Kdröstnr- 

5452. Mezőin rénv 12 867.esa

terekre. Beadatott 53< szaxazat. A 
szavazatokat f. hó 23-án bontottak 
fel s az eredmény a következő : 
Komár György kapott 537 szava­
zótól. Haviár Dániel 536. Köpe­
nyes András 536. dr. Haviár Gyula 
535. Koszik Mihály 535 Simko- 
vies István 535. Csiesely János 
535. Kántor Soma 534. Kita And­
rás 534. ifj. Sonkoly Márton 533. 
Sárkány János 533. Krajesovics 
János 533. Skorka Mihály 533. 
Gerhát Gvörgv 533. Balezó István

Póttagok: Lu-Jyik, Kis Mi­
it ily, Jan úrik Pál. Klimaj János 
ill. V őst jár Soma.

HÍREK-

— ünnepi gyűlés. A „Szarvasi 
helyi tani ló egyesület“ f. hó 21 én 
ünnapelte liz éves fennállását. A 
gyűlést amelyen a tagok csak 

533. Kunstár Pál 532. Melis Pál eg.V rész veti részt Bodnár József 
532. Csonka Pál 532. Gyuris 1st- egyesületi elnök nyitotta meg

26-án lelte 
űz oltár elé léptek, vlerzekvnyült 
az egész templomi‘ közönség s a 
megható ünnepélyen egy szem 
sem maradt szárazon. A megha­
tottságot növelte Zvarinyi Ja­
nói lelkésznek ez alkalom ko­
molyságához mért 1. Sámuel 
7. Y. 12. alapján mondott szép 
beszéde. A szertartás végeztével 
fiuknál, Medvegy Pál szabónál 
lakadalmi ebéd volt. melynek x é- 
g ztével a két öreg, amint város­
ba is jöttek, 3 órai távolságban 
levő tanyai lakásukra a műúton 
kigyalogollak. A házasfelek állí­
tása szerint házuknál még nem 
volt orvos, s oly betegségben in ég­
nem szenvedlek 52 évi házassá­
guk ideje alatt, hogy orvosi se

váll 532. Kovács Mihály P. 532.
Laukó Mihály 532. Boros György 
531. Demcsák Mihály 531. Med­
vegy Gnörgy 531. Melis Pal 531.
l'hljár Mátyás 531. id. Melis Má­
tyás 530. id. Rágyánszki István j egyesület tiz éves működéséről

amely működés mindig megfelelt 
az egyesület kitűzött czéljához.

Kinevezés. A es. éskir. mi­

gél x t kellett volna igénybe ven- 
Imzditx a az egy<*sület tagjait a „jjA
további munkára. Az elnöki meg­
nyitó után Pataki János felolvasta 
az. egyesület tiz éves történetet. 
A jelentés híven számol be az

530. Pécsénva Pál 530. Kis M.
Mihály 530. Ve les Gyögy 530.
Kársai György 528. Kugyela Ba­
lázs 528. Antal Pál 524. Koszik 
Pál 514 dr. Szlovák Pál, Petrás tartalékos kadétt őrmesteri a 101 
György, Sárkány András, ifj. Tár- gyalogezredhez — Ponniezky Lá­
ny ik Mihály 367 - 367id.Ruzsics- jóst a 4-ik vártüzér ezredlier tar­
ka György 366. Sonkoly György | tálé kos hadnagygyá.

Pályázat A gyulai kir. törvényszék 
elnöki*, a s/arvasi kir. járásbíróságnál üre- 
sadésben levő Írnok i állásra pályázatot 
hirdet. Pályázati határidő f. é. április ,‘t. 
Kellék: tetekkönvvi vizsga és éji erőteljes 
testalkat.

Ücsödi hírek. Az. öesödi kaszi­
nó és a polgári kör tagjai f. hó 
20-án a Polgári kör helyiségeiben 
az Öcsödön felállítandó Kossuth

— Nagyságos Uram ! a pusztai mun­
kások kérik, hogy hallgatná meg őket.

Szent Endre vérben forgó szemekkel 
ekint a szolgára.

— Igen! ? Jól van! Menj hozd le a 
két csövűt : Aztán vezesd ide a munká­
sokat !

Egy pár pillanat alatt vissza jön a 
szolga a vadász fegyverrel. Rohan a mun- 
kásokkoz, mint az eszeveszet : „Jöjjenek.“ !

— Ilát mit akartok ? — szól dölyffel 
Szent Endre.

— A múlt heti bérünk levoht részét 
— kérjük alázatosan — és a jövőre egy 
kis bér javítást — szólt az öreg Ökrös 
szinte sírva. — Akasztó fát! Rabló népek ! 
Pusztuljatok mert...

A munkások, mint a bőszült állatok, 
felorditanak. Kihallatszik az öreg Ökrös 
hangja: Palkó, Jóska cselekedjetek !

Szent Endre, nagy birtokos áll sá­
padtan, homlokán ki nos verejték gyön­
gyözik. Mutató ujja a fegyver ravaszán.

Alig hogy az az öreg Ökrös szavai 
elhangzanak váratlanul, mint a villám 
elő ugrik a fiatal ispán.

— Megálljátok emberek !
A nagy birtokos a mint megpillantja, 

ráemeli a fegyverét.
— Hát te küldted őket a nyakamra 1 ?

Nyomorult!!..

ni sz. tér kinevezte Dércz.y Antalt sz<)*,()1 a*al) Íax ai a silvTÜlt tancz-
estélyt rendezlek. A iá nézés! éh-
jövedelméből a szoboralap javára 
56 korona jutod. Téglajárdák Öcsöd 
község képviselő testületé f. hó 
22 dikén tarlóit közgyűlésén el­
határozta, hogy az eddigi keskeny 
pallók helyett a főbb uiczákon 
tégla járdákat rakat. V. e kgy. el­
határozta, hogy az elhagyott s 
tehetetlen szegények részére a 
község menházat építtet, s ennek 
keresztül vitelére egy 5 tagból 
allo bizottságot küldött azon meg­
bízatással, hogy ez ügyet tanul­
mányozzák, a menház tervét ké­
szítsek el s azt a közgyűlés elé

— Ne bántsd apám !.. sikoltott Er­
zsiké apja elé pattanva; ám a fegyver 
dördült kétszer egymás után és Erzsiké 
élettelenül esett össze.

— Erzsiként ! leányom !... hördült 
fel a nagy birtokos . . . Mem téged 
akartalak !!

— Nem ezt akartam ! — zokogott 
érdelve a haldokló lány mellett a fiatal 
ispán.

Nem ezt akartuk 1 — sóhajtották 
a munkások.

Aztán — egyszerit villanással össze­
beszélve B lárgoló ház felé rohannak ; 
mirtha legdrágább kincsük volna, oltani 
kezdik.

ßdrdos 9str»dn.

End tőd 11.850 Gyónni 11.541. 
Doboz 5887. Gyulavári 3348. Két- 
egyháza 4354. Békéssámson 3919. 
Csorvás 4961 Gádoros. 3829. Nagy­
szénás' 3474. Orosháza 21.369. 
Pusz'aföldvár 2726. Szenti-tornya 
4843 Tótkomlós 10.230. Bók es­
szén tanórás 7249. Kondoros 3756. 
Ozsöd 8()4k Szarvas 25.765. Fü­
zesgyarmat 9003. Körösladánv 
7131 Szeghalom 9309 Vésztő 
7937. Gyula rl. város 22.023. Bé­
kés vármegye összes lé lek szám t 
277.734. Ezi-ii adatok az 1909 évi 
népszámlálás szerint valók.

— Temesvár a magyar Erfurt Már
szakkörök, első rangú s/aklekiiVélyek és 
szakköztönyok is mini jtl. az Disz. Kerté­
szeti Egyesületnek Budapesten megjelenő 
szak közlönye a „Kertészeti Lapok“ siti. 
tárgyalják és sok hízelgőt és sok stépet 
közölnek Temesvár kcrtmiiiparáról ; ismer­
tetik a nagy terjedelmű mag-, növény-, 
rozsa-, de különösen az óriási nagyja te­
nyésztési telepeket, melyek látványosságot 
képeznek s minden tekintetben kitünően 
vannak kezelve, lit már nem százezer, 
Inmetn milTó számban lesznek a növények 
tenyésztve s a szélrózsa minden irányában 
szétküld ve; a külföldön is már állandó 
hírnévre tettek szert, mivel szépek ős min­
denütt jól logamzaiiak. 1 )élmugy a rország 
talaja és éghajlata kiválóan kedvező a 
kertészeti termel vényekre s nagyon alkal­
mas a legjobb Iák, rózsák, ültetvények 
stb. tenyészt hetesére. Ami még manapság 
Betgim és Hollandia Középeuróp i részére 
az lesz l) e I itt a gy a ro rszág rövid idő ala't 
különösen a Kelet részére. A déhnagyar- 

■ országi kerlntüipar nagy szereplésre van 
hivatva, mivel ott a kedvező hosszú és 
száraz ősz folyamán minden tökéletesen 
kifejlődik, kiérik, mely kedvező körülmény 
Xémetoi szágban és a/.'"északi tartomány ok­
ben teljesen hiányzik s számtalans-i alő- 
lordul olt azon eset, hogy a termést felé­
rett állapotban kall betakarítani. Dclina- 

i gyarország sik területein a nyár igen me­
ló itó : a tél pedig szigorú és hídigl(*er.

ennek következtében e kedvezőtlen elemi 
terjesszék. Szeretet egylet. Az ÖCSÖ- | behatások alatt biztosan fogamzanak és

diszlenek. A tenyésztelepek számára a 
talajt ott csók nehezen lehat rneg/n unka Ilii, 
mert ez szoros és kötött, de kövér s a 
csemeték tápanyagokban nem szűkölköd­
nek ; sohasem csenevészediick el és sok­
kal jobbak mint azok, melyek láp, homok 
s egyébb könnyebb talajnemekben termel­
tettek s mely utóbbiak nem bírnak oly 
nagy ellentállási képességgel sem. A 
temesvári kereskedelmi és iparkamara je­
lentősei, mely a kertműipart is behatóan 
tárgyalja, igen érdekes adatokat tartal­
maznak l emesvár kert mű ipari telepeinek 
terjedelméről, az olt tenyésztés alatt álló

di református egyház vezetőségé­
nek kezdeményezésére az ottani egv- 

, háztanáesegy szeretet egy let alakí­
tását határozta el. Az egyletnek há­
rom főczélja lenne: felolvasások 
tartusa áltál ismeretie r j eszt és, 
a li i t- é s vall á sós élet 
a p olás a, s a k ö z j é> t é k o n y- 
s á g g y a k o r 1 á s a. Örömmel 

I jelezzük a fentebbi híreket, me - 
lyek hathatós bizony itékai annak, 
hogy Öcsöd község is azon köz­
ségek közé sorakozik, melyek meg- növények, fák, rózsák stb. ültetvények 
értvén az előhaladó kor intő sza- Anyairól s azon mennyiségekről, melyek 
vát, tőlük telhelőleg igyekeznek °nmm évente el szállítva lesznek. Nincs
haladni, s nem akarnalfa teljesen Vá,'°S orSzágban’ mely imnyi ker,míi" 
nlmomwlnu ,i, i •• - , '* , ip mezikket termel ti 6 mint amennyi má­éi maradottak köze tallózni nailo,„ T , , JI napság 1 emesvár tenyészt.
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Versenytárgyalás a kondoros! uj ev.
templomra. A kondoros! evang. templom 
építése érdek ebe, I bét Ion Keviezky László 
lelkész és Ha\ ur Gyulti dr. felügyelő 
elnöklete alatt megtartott versenytárgyalás 
eredménye a következő: ajánlatott tett tiz 
vállalkozó: l'opják (íyörgy szarvasi, saját 
költségvetés;: 70,525 koronából enged 
százait kot. vállalati összeg volna tíí)J ] o 
kor Szabó és Koncz hódmezővásárhelyi 
építőmesterek az eredeti 72,300 koronás 
költségvetésből 11.5 százalék engedmény­
nyel 04 089 koronáért. Kavaseh Ernő (Igló), 
2.7 százalék engedmény, 70,407 kor. ösz- 
■■ égért. Schriftert József (Gyula) az ere­
deti költségvetésre 1.75 százalék rátizelé­
sért. Csókás! I'eienoz és Tsa (Szeged) 5 
,-Mzalék engedménnyel, ,0(1.420 kor. vóg- 
,,-szegén. Aliim László és Tsai (Csaba)
«»7.C» 1 ss kor. v égöS'Zegért. Bányász János 
l Szarvas) 00,424 korona összegért (4.00 
.'Z izalék) Lauko Soma (Szarvas 8 százalék 
engedménnyel" Kabiie/.i Soma (Szarvas) 
os.008 korona < sszegért. „Gyulai építő ipa 
n sok szövetkezete" 8.1 százalék enged­
mény mellett 00,122 kor. összegért. Döntés 
nem történt, amennyiben a vállalkozók 
némelyike a saját egységárai alapján, 
mások ismét az eredeti költségvetés vég- 
>-zege alapján számítottak százalékot. 

Ezért a szükséges egyeztetés érdekében 
visszatartotta a bizoVság a legjHiányosabb 
Sz.ibó és Koncz. ajánla'án kívül Csókási 
l'erenc/, Achim László és Tsa, Bányász 
János és Fábriczi Soma ajánlatait. A 
d'altes a legközelebbi napokban megtör­
ténik. Belső berendezésre külön szerződik 
az. egyház az egyes vállalkozókkal.

Óvó es tankötelesek össszeirá

sa. Vármegyénk közigazgatási bi­
zottsága az óvó és tankötelesek 
összeírását márttzius 2o április 
4 ig időre rendelte el. A napi és 
a In vardijai a következők ben ál­
lapította meg : A határban napi 
<11í 4 korona, fuvardíj km-kint 
Öl) fillér. Bent a községben napi- 
dij I korona.

— Elszámolás. A szarvasi ipar 
testület f. hó 14 én meglarlolt 
iá néz mulatság összes bevétele 
volt 522 k. 91). fillér. Kiadás 849 
kor. 84 fillér. A multi számunk­
ból véletlenségből kimaradt, hogy 
dr. Lengyel Sándor felül fizetett 
Öli koronái. A táne/umlatság ren­
dezősége úgy a teliül izeinknek, 
valamint az összes vendégeknek 
inon is mond köszönetét.

- Közgyűlés. A szarvasi gaz­
dák és iparosok szövetkezete HM 14 
márezius 2-án tartja IX-ik rendes 
közgyűlését.

Hírlapírók bohém-estélye.
Nagyszabású és érdekes estélyi 

lv szülnek rendezni a szarvasi 
hírlapírók márczfus hó 19 én. A 
nagy-ikeriinek Ígérkező vstely 
műsora még nincs végi ege a n 
megái lapítva, de az eddigi megálla­
podásokból is kitűnik, hogy <t% 
( stély igen élvezetes lesz. A mű­
sor jelenlegi stádiumában a kö­
vetkező: 1. Mavvar dalokat éne­
kel Deine >á.k József. 2. Gyűlési 
vadv irág ezimti népmüből inagan 
jelöltei, < d őadj a Pataki János. ö. 
Xevetőkuplé, énekli Fel< ki Adolf. 
4 Feld»* világ, énekes, irélas par- 
I» lettet Pász'or Árpátból^ előadja 
eey úr és egy hölgy. 5 I r» las 
gá..vő nóták, énekli Pollak Béla. 
b. Fábián, Rákóczi hadnagya, 
melodráma Lányi Kinőtök sza- 

• valja dr. Danes Szilárd. 7. Petoíi 
-Az őriül“ czimii költeményeinek 
imitatiója, előadja Feleki Adóit.

karnevál-paródia. Ezonkivül 
ez alkalommal megjelenik egy 
-Hazugság* czimii újság, továbbá 
a rendezőség kedves meglepetés­
ben lógja részesíteni a megjelenő 
hölgyeket A mulatságra a belépt'í- 
jegy személyenként egy korona 
lesz.

— Tető tűz. F. hó 22-én délelőtt 
özv. Plavetz Györgynének Kos- 
sulh-iitezai telkén levő istálló leleje 
k igy ti ladt, de az id(*j(* korán ér­
kezett segítség it tüzet — mielőtt 
az nagyobb mérvet öltött volna — 
eloltotta.

— A Magyar Festőművészet Albuma. A
mtszviiv könyvkiadványok terén, általános 
lebüiCst keltő (lisznhivel fog a Pesti 
Napló olvasóinak karácsonyi ajándékul 
kedveskedni. C/.ime : A Magyar Festő­
művészet Albuma, és gyönyörű foglalatja 
les/, a magyar festőművészet remekeinek^ 
Knpeczkytől és Mányokitól kezdve a jelen 
korig, mikor Munkácsy Mihály, Székely 
Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula és 
Zichy Mihály vezetésével, hatol inas gárda 
szolgaija a magyar festőművészeiét. A 
magyar irodalomban nem jelent meg még 
ehhez hasonló nagy koncepciójú disznói. 
Ot ven nagyszabású magyar festmény 
f"gja e díszmunkát ékesíteni, művészi 
reprodukeziókban. E gyönyörű könyvet 
karácsonyi ajándékul megkapja a „Pesti 
Napló* minden állandó előfizetője és díj­
talanul megkapja mindama uj előfizetője, 
aki egész éven át fél vagy negyedéven- 
kint \ agy havonkiut, de megszakítás nél­
kül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. Előfize­
tési ára : egy évre 28 kor. Szerkesztősége 
és kiadóhivatala : Budapest, VI., Andrássy- 
nt 27.

Gazdak, ha nagytermeshez akarnak 
jutni. M 'iühner-féle magvakét vessenek. 
Idei árjegyzőkét, mely 221 > oldalra terjed. 
Mauthner Ödön cs. és kir. udari magke­
reskedése Budapesten, Kottenbiller-ulcza 
88, mindenkinek ingyen megküldi. A ki­
tünően tisztított, legnagyobb esiraképes- 
séggel liiró, fajtiszta magvak árai alacso­
nyak. Különösen fölein Illendők az impreg­
nált lak ármány répám tgvak és a legneme­
sebb gabnafélék dús választéka

— A ki kertjét szereti, szép virágoka 
és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az 
edezze magszükségletét M a u t h n e r 
Ödön es. és ki r. u d v a r i in a g k c 
fres ke (lésben Budapesten, Rotten- 
biller uteza 83. A ezég idei árjegyzékét 
mely 22b oldalra terjed, kívánatra min­
denkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék 
az általánosan ismert, világhhü, ki'iinő 
magvakon kívül, még a különösen érdekes 
és meglepő konyhakerti- és virágujdonsá- 
goknak egész sorozatát is tartalmazza.

CSARNOK.

KUeáyzés az omnibuszban.
(Angoih.d.)

Nem vagyok s *m szép, sem csinos. A 
Injain süt étvörös s nagy a hajlamom az 
el lénk ezó.-re. Emun nővérem, a ki szép 
leány, semmiin sem vesz, Jack és Tóin 
fivértestvéreim pedig egyenesen e-tinyának 
tartanak.

A természet engem bizonyára arra sze­
melt ki, hogy vén leány maradjak ős én 
egészen boldog vol'am azzal a kilátással, 
hogy az maradok.

Miután pedig tudtán, hogy pénz nem 
igen bö égben van ot hon, beira koztam 
gyor>irási és gépírói tanfolyamra, hogy a 
jövő életemre e képességekkel némileg 
felvértezve legyek.

így tor ónt, hogy pár hónappal később 
naponta kétezer. keJ'ett London egyik 
végétől a másikra egy vén omnibusz, hátán 
megtennem az utat. (lyorsirónői áll »st 
kaptam, hetenkint 25 .'biliig fi e’< svai.

Il i hossz -bh időn át u’azik az ember 
egy és ugyanazon omnibusz, régi bar uj ii- 
n;,k kezdi tekinteni u'azó társai . Nekem 
leg Ilabh úgy tetszett. A sok itt »zás köz­
ben egészen megszoktam az arc ukat. Ls 
nőtársaim fő ül ívMiányan valóban nagyon 
érdekesek vol'ak. Volt péld ni egy kosz 
vér íves öreg ur, ki roppant sokáig tudott 
leszállani, a mi miatt aztán egy másik 
öreg ur rendesen nagy haragra lobbant s

minden nap ugyanazon dörmögő szavas kai 
fejezte ki bosszúságát. Volt aztán egy 
boltos legény, ki filtogtatva szokta Pus­
kint olvasni, továbbá egy pár csinos fiatal 
leány, kik különös érdeklődést árultak el 
a müveit boltoslegény iránt.

Volt még egy utas, ki meg engemet 
töltött el szokatlan érdeklődéssel s a ki 
azzal vonta magára a figyelmemet, hogy 
egy alkalommal véletlen ül a lábamra há­
gott.

— Db bocsánatot kérek, mondotta és 
- én ,.sebaj“ ! Mormogtam rá. Már sokszor 

láttam őt, de tulajdonképen csak c pilla­
nat lói kezdtem észrevenni. Azt hiszem, a 
hangja okozhatta ezt, bár kénytelen va­
gyok kimondani, hogy az areza is vonzó 
volt.

Egy pompás júniusi napon, a szamécza- 
idény tetőpontján, két fontot vettem ez 
ízletes gyümölcsből, hogy haza vigyem. 
Több más csomag is volt nálam s ezek­
től észre sem vettem, hogy amint az om­
nibuszra felszálltam, a pádon a hova ül­
tem, az enyémhez hasonló zacskó sza- 
mécza hever.

Egész kényelmesen ültem a szamóczán 
s mikor észrevettem, olyan zavart leltein, 
hogy jó időbe került, inig a tőnkre tett 
szamócza mellettem ülő tulajdonosára 
mertem pillantani. **•

S ez senki más nem volt, mint az ón 
érdekes lntngu üli társam. Zavartan bocsá­
natul kértem tőle, érezve, hogy alaposan 
nevetségessé tettem magamat s emellett 
egyszerie feltárult előttem balsorsomnak 
egész komikus oldala.

Sokat adtam volna élte, ha el tudtam 
volna fojtaniaa derültség ördögét, mely u 
pillanatban erőt veit rajtam. Majd megölt 
az erőfeszítés, hogy derültségemet ellep 
lezzem.

A szomszédomra néztem abban a re­
ményben, hogy nem figyelt rám. De lát­
tam, hogy ő is küzd magában a nevetés 
sei. Ez sok volt az én önuralmamnak s 
hangos kae/ajban törtem ki, a mint lát­
tam, hogy szomszédom halkan nevet.

Borzasztó ügyetlenség volt tőlem,
I ejtettem ki végre.

Ellenkezőleg, felelte utiiársam, az én 
hibám volt ; nem kellett volna a csomagot 
az ülésre tennem, melyről tudtam, hogy el 
lesz foglalva.

— í gy hát vessen véget zavaromnak 
s fogadja el cserébe az én szamóczámat. 
Ez méltányos dolog.

— Nem lehelem. Mert én nagyon le 
vagyok kötelezve, amiért a szamóczára 
ülve, jó alkalmat szolgáltatott nekem, 
a melyért csak hálás lehetek.

— Mit akar azzal mondani ? kérdeztem 
tőle csodálkozva.

— Azt, hogy régóta csengtem a ki-usz 
I szonynyal megismerkedhc'ni s i<zy erre 

most a'kalmam nyílt, felelte a fiatal 
ember.

— l’gyan mi kelt vágyat önben, hogy 
velem megismerkedjék ? kíváncsiskodtam 
tovább.

— Ha őszinte választ adnék erre a kér­
désre, joga lenne a kisasszonynak run 
megharagudni.

Éne szerényen hallgattam.
— Erről jut eszembe, foly'a't >, hogy 

sajá'ságos módon isméi k'*dünk ugyan 
m"g egymással, de még nem vagyunk 
egymásnak b »nmöitva. Az én nevem 
Armstrong R beit.

Es az enyém Pocii Jes-si *.
— Buell . . . nem az a Pocii kisasz- 

szuny . . . kérem . . . bocsána', nem is- 
mer a kisasszony egy Bom-hier Károly 
nevű fia ‘at cinbe l "?

— P- rs <*, hogy isin rém. mondtam. 
Ismernem kell őr. mintán j»*i»ylten iár . .

Ilii" eli‘n »‘III il'g <> am. imot tekintetem 
íi i én s un a réz r . esett s az nagy lexer1 

! seget áru t el.
— Br uch ei légi jé b; i:1< in, m it is­

merősöm s a múltkor irt m*k“iu, hogy 
j»*gyl>4»ii j r egy Po II kisas-zunynynl. Bi­
zonyosan kegyeddel. Ez a felfedezés remi 
kívül meglep.

— I le hiszen ön félbeszakított az imént 
s nem engedte elmondanom, hogy Bouchicr 
nővéremmel, Emmával jár jegyben !

— Hála Istennek ! — tört ki a fiatal 
emberből.

— Vgy látszik, ön nagyon örül a ba­
rátja jegybenjárásának — jegyeztem meg.

— Oh nem annak. Barátom jegyben 
járhatna akár ötven leánynyal, nem tö­
rődném vele, mig a kisasszony köztük 
nincs.

Mit akart ezzel mondani* Csak nem
azt, hogy . . .

Elpirultam a saját gondolatomra, de 
örültem, hogy nőtársam felmentett a fe­
lelet alól, midőn sebtében hozzátette:

— En tulajdonképcn nagyon Jhálás va­
gyok barátom iránt. Most, hogy közös 
barátot találtunk, még inkább képesek 
leszünk közös barátságunkat fentartani, 
ha a kisasszony megengedi.

— Örülni fogok rajta, mondtan zavar­
ral s búcsút vettem ismerőseimtől, mert 
az omnibusz a végállomásra ért. Nemso­
kára, magam sem tudom, hogy történt 
jegyesek voltunk.

— Sohasem fogom megérteni, miért 
óhajtottál megismerkedni velem, mondtam 
Bobnak eljegyzésünk első napjaiban.

— Hát valóban annyira szerény vagy * 
kérdezte. Hát nem tudod, hogy a férfi 
első pillanatra szerelmes lehet ?

— Igen, de nem egy csúnya lányba.
— Nem, azt nem is mondtam.
- De liát mégis megszerettél !
— No igen, de hát te a legbübájosabb 

lány vagy a világon!
És e fölött nem lehet Bobbal vitat­

kozni.

Piaez.
— Péntek, február 19. —

Elkelt 200 mm. búza. frt.

Finom piros búza ó . . . . 8*25- "30

Jobb faj merkantil . . . . 8" 15—

Merkantil sárgás . . . . . 8 05— —

Üszkös búza ......................... . 7 "80-—

Uj köles..................................... . 4.70- —

Uj zab ..................................... . 4-90— —

Tengeri uj száraz .... . 465— •—

Ó-tengeri.................................... . 4-70- .-

Luczerna mag prima . . . &fi. — "57

Árpa új...................................... . 4 95— •—

Piros finom uj búza . . . 716- •-

Merkantil............................... . 700— •—

Üszkös..................................... . 620—

Hivatali tájékoztató.

A szarvasi kir. járásbíróságnál a hivatalos órak d. e.
8-12, d. ti. u. 2—5-ig vannak. l’nnep- és vásár-
napokon ti—1 1 -ig. — Beadványok a telekkönyvi 
iktatóban d. e. ti — I l-ig. d. u. 3—5-ig fogadtatnak cl. 
mig a bíróság folyosóján levő iratszekrényből — a 
liovaa polgári és bünfenyitő beadványok teendők he 

; — a bennük levő iratok d. e. 11 órakor, d. u. 4 
órakor szedetnek ki. — Értesítések hétköznap d e. 
10—12 ig, ünnep- és vasárnapokon d. e. 10—'l-ig 
ada'nak. Panas-ok ke.ldda és petiteken déleiül 
tételnek lel.

A m kir. adóhivatalnál a hivatalos ör..U hetk.i napo­
kon d e ti 11, ,1 u. 2-5 ig. Ünnep- és vasam po­
koli d. e. ti — 11-ig. - Beadványok elfogad.sa
e-te-it.s y.las. az adok beszedése s a 'elétből kiutalt 
összegek kitizvte-e, a hivatalos urak alatt eszközöl- 

' tcnc.

hl. kir. pos a-, távírda- és távbasz *10 hivatalban aján-
Ctt .. . i\ .• t h tkoznap reggel 8-tol megszakítas-
néiküi este tilg Vasárnap d e. 8 II. d. u 1- Óig 
V nlvany f Iveid: hétköznap d. «-. 8 — 12-ig. d. ti. 2—V 
Va-arnap d. 8— 1. csomagok v< péozeslevel I. Ive­
iéi hétközit -p d e. 8 — 1 *. vt n —»* k sarnap 
d. e 8 It. Tóira felvetői és távbeszélő hétköznap 
reggel 8 1 1 es’e ti ig. Vasatnap vl. e 8 II vi. II. d—I

A szarvasi járás fdszolgabirós.iginál . h v <f..l •- ■> »s
ti tkozn .p d. ••. ti Id u. .1. II d-.'-g v.isar . peak 
az igató hivatal Vöt nyitva J. e. . — II ig.

X hivatalos Ittuk alatt fogadtatnak el a beadványok 
I s adatnak értesítések.
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IRDETfi SEK.

Sz. r>()|.'if)0'l -kV.

Ai verési iirdetmény kivonat
A sz.ii vasi kir. jbirósáir. mini 

tk\ i h.-itóság közhírré teszi, hogy 
a szarvasi tpénztár végrvhajiaió- 
nak Mácsár Verőn végrrhajtiVt 
szenvedő elleni 1300 kor. 8 fill, 
tők «követelés s jár. iránti végr«*- 
hajtási ügyében a g.vulai k.r. 
tszék (szarvasi kir. jbirósáir) terii- 
lelén levő a sztan(Írási 336 sz. 
tjkvben A. L. 2 sz. a. felvett 2149 
215*2 hisz. gödény aljban fekvő 12 
hold 609 négyszögöl ingatlanból 
Mácsár Vermit illető hányadára, 
vagyis a 12 hold 600 négyszögöl 
342 részint úgymint 3 hold 3 
1*0 négyszögölre 663 kor. kikiál­
tási árban, az árverést elrendelte 
és hogy a feiVebb megjelölt in­
gatlanai az 1904 évi márczius hó 
21 napján d. e. 9 órakor Rsztandrás 
községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan becsárának 10 
százalékát készpénzben vagy az 
1881. XX. t. ez. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. XX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál vlőleges 
elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság.

Szarvason 1903. évi decz. hó 
4-én.

Schabatka,

Felelősszei kvszlő :

PATAKI JÁNOS.

Lnptulajdonos : Dantzky S. né.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás 

és hurut ellen kitűnő sikerrel hasz­

nálhatók

Egger Mellpasztillái
1 doboz 50 fillér;

Réthy-féle Pemete-czukor
1 doboz 70 fillér, 1 csomag 20 fillér;

KAlSER-féle

J^eZZ-SonfconoJf
— három fenyő védjegygyei 

1 csomag 20 és 40 fillér;

Malátaczukorkák
TJtifüczukorkák

1—1 csomag 20 fillér.

Saját készítményt!, kellemes izü 
és jó hatású

Szalmiák ezukorkák
1 doboz 20 fillér. 1 csomag 10 fillér;

Ziliz-czukorkák
csomagonként 20 fillér.

kir. albiró.

Kaphatók.
Medveczky-féle

gyógysz.ertárban, SZARVASON.

zéíőíü gasí
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben fold es

homoktalajon.

Erre azon han nem minden szőlőt'*) 
alkalmas (bár mind kúszó természetű), mert 
nagyobbrészt* ha megnő is, termést nem hoz, 
ezért sokan nem ériek «‘I eredményt eddig. 
Hol lugasnak alkalmas 11 jókat ültettek, azok 
hőven ellátják házukat az egész szőlőérés 
idejű a legkitűnőbb muskatály és más édes 
szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem 
s nincsen oly ház, melynek fala mellett a 
legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerítéseknek stb. a legreinekebb dísze, anél­
kül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részek Itől. Ez a leg- 
liáladatosabb gyümölcs, mert minden évben 
terem.

A fajok ismerteiéire vonatkozó, színes 
fény nyomatú katalógus bárkinek iitgyen ée 
bérmentve küldetik meg, aki cziinét egy 
levelezőlapon tudatja.

C z i m:

Érmelléki első sző lőojtvímy telep
• Na-ry-Kágya =====

Vtolsó-p osta; SZÉKELYH11 >.

Hirdetéseket
felvess

Jutányos áron a KIADÓHIVATAL,

tá4


